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Migrációs Körkép 

2024.04.02. ‖ 14. szám 

Tisztelt Olvasónk! 

Megjelent Migrációs Körképünk legfrissebb száma, amely az európai és a nemzetközi migrációs 
trendekkel kapcsolatos híreket, aktuális eseményeket szemlézi. 

 
 

• Az európaiaknak csupán a 16%-a vélekedik pozitívan az Európai Unió migrációs politikájáról 
• Gávdosz szigete lehet a „görög Lampedusa”, az új európai belépési pont 
• Több százezer gyermek halhat éhen Szudánban a következő hónapokban 

 
 
 
 
 
 
 
 

https://www.migraciokutato.hu/migracios-korkep/
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EURÓPA 

 
Felére csökkent az Olaszországba érkező irreguláris migránsok száma 
Az olasz belügyminisztérium adatai szerint az országba 2024 első három hónapjában érkező irreguláris migránsok 
száma az előző év azonos időszakával összehasonlítva közel 50%-kal csökkent: míg az olasz partokat 2023 januárja és 
márciusa között 20 364 ember érte el, addig 2024 azonos időszakában 9 479. Ugyanebben az időszakban a kísérő 
nélkül utazó kiskorú migránsok száma is jelentős mértékben csökkent, kétezerről 688-ra. A kedvező időjárási 
körülményeket kihasználva ugyanakkor az előző héten kiugróan sokan érkeztek Lampedusa szigetére. Az összesen 
több mint ezer irreguláris migránst szállító bárkák a tunéziai Szfaxból és Zarziszból, valamint a líbiai Szabrátából és 
Tázsúrából indultak. 

[InfoMigrants] 
 
Az európaiaknak csupán a 16%-a vélekedik pozitívan az Európai Unió migrációs politikájáról 
Az Ipsos közvélemény-kutató az Európai Unió migrációs politikájának megítéléséről végzett közvélemény-kutatást 18 
tagállam 26 000 állampolgárának bevonásával. Ennek eredményei szerint a megkérdezettek 51%-a helyteleníti az EU 
migrációs politikáját. Az elégedetlenség a francia, osztrák és magyar állampolgárok körében a legnagyobb. A 
válaszadóknak csupán 16%-a támogatta a jelenlegi migrációs politikát, elsősorban dán, román és finn állampolgárok, 
míg 32% nem adott határozott választ a kérdésre. 59% szerint az EU prioritásai közt lenne a helye az irreguláris 
migráció elleni küzdelemnek. 

[Euronews, InfoMigrants] 
 
Az elmúlt évtizedben több irreguláris migráns vesztette életét, mint korábban valaha 
A Nemzetközi Migrációs Szervezet (IOM) által közzétett jelentés szerint az elmúlt tíz évben több, mint 64 ezer 
irreguláris migráns vesztette életét. Legalábbis ennyi haláleset jutott a hatóságok tudomására, a valós számot jóval 
nagyobbra becsülik. A legtöbb halálesetet a tavalyi évben vették nyilvántartásba. Az elhunytaknak több, mint a 
kétharmadát nem tudták azonosítani.  

[Avaz] 
 
Csak részleges a nyitás az új schengeni országok, Románia és Bulgária határain 

A schengeni övezet protokollja szerinti eljárás egyelőre csak a légi és tengeri közlekedésre vonatkozik. Az 
egyezményhez március 31-én csatlakozott Románia és Bulgária schengeni övezeten belüli szárazföldi határain, vagyis 
a görög–bolgár, a bolgár–román, illetve a román–magyar közúti és vasúti határátkelőkön továbbra is ellenőrzik az 
érkezőket. Az EU Tanácsának Románia és Bulgária schengeni tagságáról rendelkező tavaly decemberi határozata nem 
tűzött ki céldátumot a teljes körű határnyitásra. A két országtól elvárják, hogy nagyobb hatékonysággal küzdjön az 
irreguláris migráció ellen, mielőtt a szárazföldi határátkelőiken is a schengeni szabályokat alkalmazzák.  

[Maszol] 

https://www.infomigrants.net/en/post/56055/migrant-landings-in-italy-down-50
https://www.euronews.com/my-europe/2024/03/26/half-of-europeans-disapprove-of-eu-migration-policy-and-demand-stronger-border-controls-po
https://www.infomigrants.net/en/post/56081/more-than-half-of-europeans-disapprove-of-eu-migration-policy
https://avaz.ba/vijesti/globus/894006/vise-od-trecine-poginulih-migranata-potjece-iz-zemalja-u-sukobu-i-zemalja-s-velikom-populacijom
https://maszol.ro/belfold/Emlekezteto-vasarnaptol-Romania-es-Bulgaria-is-a-schengeni-ovezet-resze-de-a-hatarnyitas-csak-reszleges
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Eredményes Olaszország döntése a szlovén határellenőrzés visszaállításáról 
Az irreguláris migráció visszaszorítása érdekében Olaszország 2023 október 21-én állította vissza a határellenőrzést 
az olasz–szlovén országhatáron. Azóta 2200 itt átkelni próbáló irreguláris migránssal szemben indítottak eljárást, akik 
közül több mint 1300 személy menedékjogi kérelmét utasították el. Az olasz rendőrség 118 személyt tartóztatott le 
embercsempészet, illetve ahhoz kapcsolódó bűncselekmények miatt – tette közzé az X platformon Matteo 
Piantedossi olasz belügyminiszter. Tanja Fajon szlovén külügyminiszter kijelentette, hogy az olasz–szlovén, illetve a 
szlovén–horvát határon a nyári turistaszezon előtt meg kellene szüntetni a határellenőrzést, az irreguláris migráció 
elleni küzdelmet pedig közös határrendészeti ellenőrzéssel szükséges folytatni. 

[Schengenvisainfo] 
 
Romlott a közép-ázsiai migránsok helyzete Oroszországban a moszkvai terrortámadás óta 
A Moszkva melletti terrortámadást követő feszültségek fokozódása miatt Kirgizisztán felszólította az állampolgárait, 
hogy ne utazzanak Oroszországba, ahol egyre nagyobb nyomás nehezedik a közép-ázsiai migráns munkavállalókra. A 
támadással kapcsolatban őrizetbe vett gyanúsítottak tádzsik állampolgárok. Az Oroszországból érkező jelentések 
szerint a hatóságok a közép-ázsiai migránsokat fokozottan ellenőrzik és korlátozzák.  

[RFE/RL] 
 
Közelgő válság: az ukrajnai háború potenciális menekültkatasztrófája 
Potenciális menekültválság fenyeget, ha eszkalálódik Oroszország ukrajnai offenzívája – figyelmeztetnek a szakértők, 
akik akár további tízmillió menekültet is elképzelhetőnek tartanak a konfliktus folytatódása esetére. Németország, 
amely már eddig is jelentős számú ukrán menekültet fogadott be, kapacitása határaihoz közelít, ezért európai 
szolidaritásra és a menedékkérők méltányos elosztására szólít fel. A DW érvelése szerint a konfliktus súlyosbodásával 
egyre sürgetőbbé válik az Ukrajnának nyújtott katonai támogatás, hogy megakadályozzák az elűzöttek számának 
növekedését, és enyhítsék a befogadó országok, mint például Németország, terheit. 

[DW] 
 
Kihasználás és megtévesztés: a lengyel csapdába esett filippínó munkavállalók 
Egyre gyakrabban lesznek toborzási csalás áldozatai a stabil munkahely és európai tartózkodás ígéretével 
Lengyelországba csábított filippínó munkavállalók. Sokan találják magukat okmányok és állandó foglalkoztatás nélkül, 
nem megfelelő életkörülmények között. A fülöp-szigeteki kormány figyelmeztetései ellenére sokan bedőlnek a 
csalóknak, ami rávilágít a vendégmunkások felügyeletének és védelmének szükségességére. 

[Aljazeera] 
 
A moldáv határőrök fellépnek az ukrajnai mozgósítás elől menekülők ellen 
Adrian Efors moldáv belügyminiszter bejelentette, hogy egységeik együttműködnek az ukrán hatóságokkal, és 
őrizetbe veszik azokat a férfiakat, akik a mozgósítás elől menekülve illegálisan kísérlik meg átlépni a határt. A legtöbb 
disszidens a megszállt Dnyeszter menti területen át vezető útvonalakat használja, ezért Moldova gyakran hajt végre 
műveleteket belső határa mentén, hogy gátat szabjon az ukrajnai irreguláris migránsok áramlásának. A jogsértők ellen 
büntetőeljárásokat indítanak. A határőrök figyelmeztetéseket adtak ki, hogy bizonyos személyeknek tilos a határ 
megközelítése, valamint határátlépési korlátozásokat vezettek be. 

[Babel] 
 
  

https://www.schengenvisainfo.com/news/italys-border-controls-with-slovenia-helped-detect-2200-undocumented-foreigners-arrest-65-smugglers/
https://www.rferl.org/a/kyrgyzstan-russia-travel-restrictions-crocus-attack-/32876490.html
https://www.dw.com/en/what-would-a-putin-win-in-ukraine-mean-for-germany/a-68692165
https://www.aljazeera.com/features/2024/3/27/trapped-abandoned-filipino-workers-lured-to-poland-by-shadowy-agents
https://babel.ua/en/news/105303-moldova-will-help-ukraine-fight-illegal-migration-of-men-of-military-age


 

 
4 
 

Az ország befogadóközpontjait ellenőrzi a bolgár rendőrség 
Ellenőrzéseket tartottak a bolgár hatóságok a Szófia körüli befogadóközpontokban. Ezek során őrizetbe vettek 60 
személyt, akik megszegték a táborok szabályzatát. A kutatást végző rendőrök több esetben kábítószert is találtak. Az 
akció végül hat irreguláris migráns letartóztatásával zárult. 

[Novinite] 
 
Működnek az ellenőrzések a szlovén-olasz határszakaszon 
Az olasz, szlovén és horvát belügyminiszterek találkozóján Matteo Piantedosi olasz tárcavezető elmondta, hogy a 
szlovén-olasz határszakaszon bevezetett ellenőrzések nagymértékben csökkentették az Olaszországra nehezedő 
migrációs nyomást. Piantedosi szerint az október 15-e óta működő ellenőrzések során 2200 irreguláris migránst 
tartóztattak fel, közülük 1330 főt visszakísértek Szlovéniába. Emellett az olasz hatóságok őrizetbe vettek 118 
embercsempészt, akik közük 65-öt már vád alá is helyeztek. 

[InfoMigrants] 
 

Gávdosz szigete lehet a „görög Lampedusa”, az új európai belépési pont 
A legdélebbi görög sziget, Gávdosz mindössze 29 négyzetkilométeres területén 70 lakos él, mégis a tavalyi évben 860, 
idén pedig már 1180 migráns érkezett ide. A március 9-i hétvége óta szinte naponta érkeznek a hajók, fedélzetükön 
több tucat emberrel. Mindez a polgármester szerint nagy terhet jelent a lakóknak. Az ENSZ Menekültügyi 
Főbiztosságának segítségével a görög kormány a közeli Krétára szállítja a migránsokat, de ez csak jó időjárás esetén 
lehetséges, amit néha ki kell várni. Az ENSZ munkatársai takarókat, hálózsákokat és higiéniai készleteket biztosítanak 
a migránsoknak, hogy kielégítsék a kezdeti alapvető szükségleteiket. 

[InfoMigrants] 
 

Eurostat: Luxemburgban átlépte az 50%-ot a külföldön születettek aránya  
Az Eurostat adatai szerint 2023. január 1-jén a luxemburgi lakosság 50,4%-a volt külföldi születésű, ami rekordot jelent 
az Európai Unióban. A nagyhercegségben tartott legutóbbi népszámlálás is alátámasztotta az ország vonzerejét, 
aszerint 2021-ben a luxemburgi lakosok 49,3%-a született külföldön. 

[RTL Today] 
 

Ellenzi Írország csatlakozását az unió migrációs paktumához a Sinn Féin 
Pa Daly képviselő, a legnépszerűbb ír párt, a Sinn Féin igazságügyi szóvivője szerint az EU Menekültügyi és Migrációs 
Paktumában foglalt intézkedések túlnyomó többsége nem szolgálja Írország érdekeit. „A Sinn Féin ellenzi a nyitott 
határokat. Úgy gondoljuk, hogy Írországnak jól irányított migrációs rendszerre van szüksége - olyanra, amely 
igazságos, hatékony és betartható. Különösen a nemzetközi védelmi rendszerünk szorul jelentős átalakításra. Az EU 
Menekültügyi és Migrációs Paktuma egy hét javaslatból álló vegyes csomag. Dánia mellett mi vagyunk az egyetlen 
ország, amelynek lehetősége van arra, hogy az összes vagy néhány uniós intézkedésen kívül maradjon. Élnünk kell a 
kimaradás lehetőségével, amely egyben jogunk is” - mondta Daly. 

[Sinn Féin] 
  

https://www.novinite.com/articles/225179/Police+Detain+Six+Foreigners+in+Overnight+Operation+at+Refugee+Centers+in+Sofia
https://www.infomigrants.net/en/post/56020/italy-praises-border-checks-with-slovenia-to-curb-migration-rate
https://www.infomigrants.net/en/post/56135/over-1000-migrants-have-reached-a-tiny-greek-island-in-recent-months
https://today.rtl.lu/news/luxembourg/a/2182931.html
https://vote.sinnfein.ie/vast-majority-of-the-eus-asylum-and-migration-pact-is-not-in-irelands-interests-pa-daly-td/
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KÖZEL-KELET ÉS AFRIKA 

 

Több százezer gyermek halhat éhen Szudánban a következő hónapokban 
Közel egy év háború után Szudán a közelmúlt történelmének egyik legsúlyosabb humanitárius válságát szenvedi el – 
figyelmeztetett az ENSZ. A nemzetközi szervezet szerint az alultápláltság miatt 222 000 gyermek halálára számítanak 
az elkövetkező hetekben vagy hónapokban. Az ENSZ Biztonsági Tanácsa azonnali tűzszünetre, a humanitárius 
segélyek célbajutásának akadálytalan biztosítására szólított fel Szudánban. Az országban tartózkodó ENSZ-
tisztviselők elmondása alapján viszont azóta sem történt jelentős előrelépés. 

[Alwahda News] 
 

Pakisztán újraindítja a területén illegálisan tartózkodó afgánok kitoloncolását 
A március 11-én megalakult új pakisztáni kormány bejelentette, hogy a ramadánt követően újraindítja a területén 
illegálisan tartózkodó afgán állampolgárok kitoloncolását. Az afgán Menekültügyi és Hazatelepítési Minisztérium 
szóvivője, Abdulmuttalib Haqqáni szerint a kitoloncolások első ütemében 700 000 ember tért haza, a pakisztáni 
kormány új döntése nyomán pedig várhatóan újabb egymillió ember visszatérésére számítanak. Afganisztán tálib 
vezetése a nemzetközi egyezményekkel ellentétesnek nevezte az afgán állampolgárok tömeges kitoloncolását. 
Pakisztán érvelése szerint az afgánok tömeges kitoloncolására azért van szükség, mert az ország romló biztonsági 
helyzete részben rájuk vezethető vissza. Az UNHCR adatai szerint Pakisztánban jelenleg 2,2 millió afgán él.  

[Tolo News, Donya-e-Eqtesad, Afghanistan International] 
 

Még Szomália is fogad be nemzetközi menekülteket 
A kelet-afrikai ország 38 600 külföldinek biztosít menedéket. Kétharmaduk etióp állampolgár, de nagy számban 
vannak köztük jemeniek és szírek is. Többségük Puntföld régió városaiban él, amelyek viszonylag biztonságosnak 
számítanak, és nincsenek kitéve az as-Sabáb terrortámadásainak. 

[Hiiraan] 
 

https://alwahdanews.ae/268040/%D8%A7%D9%84%D8%A3%D9%85%D9%85-%D8%A7%D9%84%D9%85%D8%AA%D8%AD%D8%AF%D8%A9-%D8%A7%D9%84%D8%B3%D9%88%D8%AF%D8%A7%D9%86-%D9%8A%D8%B4%D9%87%D8%AF-%D8%A5%D8%AD%D8%AF%D9%89-%D8%A3%D8%B3%D9%88%D8%A3-%D8%A7/
https://tolonews.com/fa/afghanistan-188032
https://donya-e-eqtesad.com/%D8%A8%D8%AE%D8%B4-%D8%B3%D8%A7%DB%8C%D8%AA-%D8%AE%D9%88%D8%A7%D9%86-62/4056650-%D8%AF%D8%B1%D8%AE%D9%88%D8%A7%D8%B3%D8%AA-%D9%88%DB%8C%DA%98%D9%87-%D8%B7%D8%A7%D9%84%D8%A8%D8%A7%D9%86-%D8%A7%D8%B2-%D8%A7%DB%8C%D8%B1%D8%A7%D9%86-%D8%AF%D8%B1%D8%A8%D8%A7%D8%B1%D9%87-%D9%85%D9%87%D8%A7%D8%AC%D8%B1%D8%A7%D9%86-%D8%A7%D9%81%D8%BA%D8%A7%D9%86
https://www.afintl.com/202403253826
https://hiiraan.com/news4/2024/Mar/195648/somalia_hosts_over_38_600_refugees_asylum_seekers_unhcr.aspx?utm_source=hiiraan&utm_medium=SomaliNewsUpdateFront

